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Listele de repertorii sînt d,efinitivate, au început repetiţiile, sîntem 
în pragul deschiderii noii stagiuni. Aceasta promite o mai mare varie-
tate de autori şi titluri decît în alţi ani, cuprinzînd lucrări mai puţin 
cunoscute publicului. Dramaturgia originală continua sa se afle în 
centrul preocupărilor_ teatrale. Se anunţă printre premierele eu piese 
noi : Ludovic al XIX-lea de George Călinescu la Teatrul National 
„I. L. Caragiale", Somnoroasa aventura de Teodor Mazilu la Teatrul 
de Comédie, Fii cuminte, Cristofor de Aurel Baranga la Teatrul „hucia 
Sturdza Bulandra" şi la multe teatre din ţară (Iaşi, Constanta, Petro-
şeni, Piatra Neamt, Piteşti, Ploeşti, Reştia), Ninge la ecuator de Dor el 
Dorian la Teatrul Muncitoresc C.F.R. şi Orient ar părea de ciudat, de 
acelaşi autor, la Teatrul de Stat din PiOieşti şi la Teatrul Tineretului, 
Pe o gură de rai de Mircea Zaciu şi Vasile Rebreanu la Naţionalul 
clujean, Stăpînul apelor de C. Pastor la Teatrul Regional, şi altele. Este 
un repertoriu în care proportia comediilor uşoare şi a dramelor de 
familie, uneori prea freevente în ultimele stagiuni, redevine normale, 
programele teatrelor acordînd primele locuri unor piese de inspiratie 
actuală, eu problematică densă. Alături de acestea se vor juca şi piesele 
care au intrat în rîndul lucrărilor de mare popularitate scrise în 
ultimii douàzeci de ani : Arcul de triumf (Botoşani), Trei generatii 
(Piatra Neamţ), Surorile Boga (Galati), Moartea unui artist (Braşov, 
Oradea — secţia maghiară), Şeful sectorului suflete (Craiova, Sibiu), 
Citadela sfărîmată (Petroşeni) etc. 

în ceea ce priveşte repertoriul romînesc, un eveniment îl consti-
tuie reprezentarea masivă a dramaturgiei lui Camil Petrescu, pentru 
prima data atît de prezent pe scenele noastre. Se vor monta : Bălcescu 
(Iaşi), Jocul ielelor (Braşov, Teatrul Tineretului), Suflete tari (Teatrul 
maghiar din Cluj). Pe ajişele teatrelor va apărea numele lui Lucian 
Blaga, a cărui scriere Anton Pann a intrat în repertoriul Nationalului 
din Cluj şi al Teatrului Regional. Dramaturgia noastrà clasicâ figu-
rează în repertoriu prin dramele istorice Vlaicu Vodă (Teatrul National 
„I. L. Caragiale" şi Teatrul din Braşov) şi Viforul (Teatrul din Arad). 

Din dramaturgia universàlâ contemporanâ vom vedea, printre 
altele : Rinocerii, în versiunea Teatrului National din Iaşi, Patima de 
sub ulmi, la Teatrul National „I. L. Caragiale", Doi într-un balansoar 
la Teatrul Tineretului, Clipe de viaţă la Teatrul „Lucia Sturdza 
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Bulandra", Un trarnvai numit dorinţă la Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra" şi la Teatrul din Tg. Mureş (secţia maghiară), Fizicienii 
la Teatrul de Comédie şi la Teatrul romîn din Timişoara, Romulus 
eel mare la Teatrul Maghiar din Cluj, Vedere de pe pod la Teatrul 
National „I. L. Caragiale" şi la Teatrul Maghiar din Cluj. Ca specta-
cole clasice notăm : Troilus şi Cressida la Teatrul de Comédie, Cymbe-
line (Sibiu), Revizorul (Braşov), Henric al IV-lea şi Ifigenia în Aulida 
(Teatrul National din Cluj), Soldatul fanfaron (Teatrul pentru copii). 
Peisajul teatral se întregeşte fericit prin reluările unor izbutite mon-
târi din dramaturgia universală : Casa inimilor sfărîmate, Umbra şi Ri-
nocerii la Teatrul de Comédie, Copiii soarelui, Domnul Biedermann şi 
incendiatorii la Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", Fata fără zestre la 
Teatrul National din Cluj, Egor Bulîciov şi alţii, la Teatrul din Timişoara 
ş.a.m.d.). Din moştenirile proaste ale repertoriilor anterioare s-a mai păs-
trat, in unele cazuri, obiceiul fixaţiilor facile asupra unor titluri şi autori, 
monoton reluati din teatru in teatru ; se pare că vom asista la o adevă-
rată épidémie O'Neill. (Toate aceste date se refera la primele montări 
ale stagiunii.) 

în ce priveşte arta spectacolului, calitatea realizărilor scenice. 
stagiunea promite să înceapă mai bine decît altâ data. înca un fapt 
care trebuie retinut : începe sa devina pasionantà lupta unor colective 
pentru o cît mai caracteristicâ şi mai atrăgătoare definire a personali-
tătii lor. Un roi important vor avea în aceastà privinţă noii directori 
aleşi din rîndul unor cunoscuţi creatori : Liviu Ciulei la Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", Horia Lovinescu la Teatrul „C. I. Nottara", Radu 
Penciulescu la Teatrul Tineretului. 

Pentru a informa cititorii asupra configuratiei sezonului care 
începe, ne-am adresat unor oameni de teatru, rugîndu-i să prezinte, 
în cîteva cuvinte, realizările şi proiectele eu care îşi încep activitatea. 

Cu HORIA LOVINESCU, despre noua 

stagiune la Teatrul „C I. Nottara" 

L-am găsit pe Horia Lovinescu în 
plină activitate. înconjurat de colabo-
ratori apropiaţi, aplecat asupra unei 
schiţe nervos desenate, în care se con-
tura un nou plan al sălii „Studio". 

în Teatrul „C. I. Nottara", de altfel, 
preocuparea centrală, acum, la început 
de stagiune, este ridicarea „din mers" 
a ştachetei artistice. Ideile se întîlnesc, 
se completează, se împlinesc. 

Discuţia începe ca o discuţie de 
lucru. 

— Care este „primul repertoriu" ? 
— Am preluat de la înaintaşi cîteva 

piese, unele din ele intrate chiar în 
repetiţie, pe care le vom păstra în re-
pertoriul stagiunii. Printre acestea se 
numără trei premiere originale : come-
dia lui Sergiu Fărcăşan Sonet pentru 
o păpuşă, comedia muzicală a lui H. 
Nicolaide, pe muzică de George Gri-
goriu, Dragoste poveste nouă, şi un 
nou text dramatic al lui Ştefan Ber-
ciu, Hipnoza. De asemenea, din moş-
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